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WCPT Congress 2019, Genève – Zwitserland
11 mei 2019: General Meeting IPTOP
IPTOP houdt 2-jaarlijks een Algemene Vergadering die telkens doorgaat op het WCPT wereldcongres. De algemene vergadering is voor 2019 tevens het moment waarop de verkiezing van een nieuw bestuur (het Executive Committee) wordt gehouden. Alle posten in het EC zijn verkiesbaar en ieder lid van IPTOP kon zijn kandidatuur indienen. Er zijn vacatures voor de posten van Voorzitter, Vicevoorzitter, secretaris, penningmeester en communicatieverantwoordelijke. Deze laatste is een nieuw gecreëerde post binnen het EC. Er is ook nog een Patroon binnen het EC, deze wordt op invitatie van de voorzitter gevraagd.
Voor elk van deze posten is er één kandidatuur ingediend en bij de voorstelling van deze kandidaten worden zij allemaal met unanimiteit verkozen. Er werden geen onthoudingen en geen opposities genoteerd.
De volgende personen zijn aangeduid voor een periode van 4 jaar:
· Voorzitter:		Prof. Hans Hobbelen (Nederland)
· Vicevoorzitter:		Prof. Susan Hunter (Canada)
· Penningmeester:	Lucy Jones (USA)
· Secretaris:		Janet Thomas (UK)
· Communicatie:		Helen Johnson (Canada)
· Patroon:		Jill McClintock (UK)
IPTOP viert dit jaar het 20-jarig bestaan en tijdens de inleiding was er een kort overzicht van de geschiedenis en het ontstaan van deze subgroup binnen de WCPT. Olwen Finlay, één van de oprichters van IPTOP, schreef een brief om de mensen te bedanken die zich sinds het ontstaan van de vereniging, in 1999, de erkenning door het WCPT in 2003, hebben ingezet om de vereniging te maken tot wat zij vandaag is.
Er zijn voor het ogenblik 22 landen, uit 3 van de 5 WCPT regio’s, aangesloten bij de vereniging en tijdens het congres in Genève toonden er nog een aantal landen interesse om aan te sluiten. Hierbij zijn er ook voor het eerst landen uit de 2 regio’s waar er nog geen landen lid waren: Afrika en Zuid-America. De interesse in gespecialiseerde fysiotherapie bij ouderen groeit overal en dank zij IPTOP wordt kennisdeling uit wetenschappelijk onderzoek en uitwisseling van ervaringen in de klinische praktijken steeds belangrijker voor elke fysiotherapeut.
Op de ze Algemene vergadering werden ook de verslagen naar voor gebracht van de leden van het bestuur over de werking van IPTOP in al zijn facetten.
Voor de volgende 4 jaar worden er een aantal nieuwe regelingen getroffen om nog beter en efficiënter te kunnen werken. Zo werden er een aantal comités opgericht, waarin met meerdere mensen kan gewerkt worden om de specifieke doelen van deze comités te bereiken:
· Research Committee: vooral over uitwisseling van wetenschappelijk onderzoek
· Communication Committee: hierin zit ook de nieuwsbrief, de website en de sociale media
· Financial Committee
· Education Committee: richt zich vooral op de organisatie van congressen, symposia, …
· Grant Review Committee: IPTOP biedt de mogelijkheid om een beurs te verkrijgen op gebied van onderzoek en op gebied van educatie.
Verder werd er ook nog een nieuwe post gecreëerd, met de bedoeling de afgevaardigden, vanuit elk land, welke lid is van IPTOP, te begeleiden in hun werk als afgevaardigde, dit in samenwerking met de regionale vertegenwoordigers.
Voor al deze posten, die buiten het bestuur vallen, heeft IPTOP gezocht naar kandidaten binnen hun leden en ook gevonden.
Op het congres werd er eveneens een Netwerking sessie georganiseerd, waar er aan ronde tafels door de aanwezigen gediscussieerd werd over een aantal vragen – stellingen, die door het bestuur werden opgemaakt. Het ging voornamelijk over de toekomst van IPTOP en hun leden, de onderlinge communicatie, de educatieve mogelijkheden van IPTOP en de ondersteuning van geriatrische associaties in diverse landen. Welke strategieën kan IPTOP aanwenden om meer invloed te hebben in de corebusiness van de lidstaten en bij de WCPT activiteiten en hoe kunnen de leden meer samenwerken met de IPTOP activiteiten als IPTOP, als groep blijft groeien en de subgroep zich meer ontwikkeld.
Nadien werden de resultaten van deze ronde tafel discussies voor de volledige groep naar voor gebracht en werd alles netjes genoteerd in een verslag. 
De beide verslagen van de Algemene vergadering en van de Netwerking sessie zullen in de loop van dit jaar nog naar de MCR ’s (de Member Country Representative) toegestuurd worden.
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